

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.167

Miércoles 24 de Febrero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

MONTGOMERY no podrá comenzar una ofensiva de gran estilo

sin antes recibir aprovisionamientos en abundancia

Washington, 24 (2 t.).—Montgomery no podrá comenzar una ofensiva de alto estilo mientras no reciba aprovisionamientos en abundancia por el puerto de Trípoli, ha declarado el portavoz militar norteamericano. Añadió que algunos barcos han podido entrar ya en dicho puerto, a cuya limpieza se procede actualmente.—Efe.

Ciudad que refleja la derrota aliada

Berlín, 23.—La operación ofensiva germano-italiana, desencadenada hace ocho días en la parte Suroeste de Europa—declara la Oficina Internacional de Información—ha terminado ahora con la ocupación de importantes pasos, sin que sea hasta este momento posible prever las repercusiones que puedan tener los éxitos alcanzados; sin embargo, las cifras de prisioneros y botín cogidos por el Eje, según los datos provisionales hasta ahora recibidos, dan idea de la importancia de aquella acción: En las últimas cuarenta y ocho horas fueron hechos 840 prisioneros, ingleses y en su mayoría, y capturados 66 carros, 74 vehículos blindados para transporte de fuerzas y 58 cañones, y en el conjunto de la operación los prisioneros cogidos son unos 4.000—de ellos más de 3.000 norteamericanos—, y el material, 253 carros blindados, seis carros de reconocimiento, 171 vehículos blindados de transporte, 118 cañones, 16 piezas antitanques y seis antiaéreas, 15 aviones y un importante depósito de municiones, cifras todas que reflejan la importancia de la derrota sufrida por los anglosajones, tanto más considerable en un escenario bélico como el de Túnez.



DANDO UN PASEITO
Un niño se senta, en el hogar, preso como pájaro en jaula. Su papá lo ha comprendido y sale con el bebé a dar un paseo en trineo sobre un canal helado de una ciudad holandesa

Gratitud del ministro de Marina al Cabildo de Tenerife

Por la acogida hecha al Juan Sebastián Elcano

Santa Cruz de Tenerife, 23.—El presidente del Cabildo Insular ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Marina:
Agradecido muy sinceramente manifestaciones de simpatía hacia Marina por ese Cabildo, en representación, ocasión estancia buque escuela «Juan Sebastián Elcano». Ha sido voto creciente prosperidad isla por honradamente española y marinero. Salúdale cordialmente.

Los terremotos en MEXICO se han registrado en las últimas 24 horas

Buenos Aires, 24 (2 t.).—Más de cien temblores de intensidad variable se han registrado en México en veinticuatro horas, a consecuencia de la erupción de la ciudad de Colima. Tres mil habitantes de la ciudad de San Juan de Parangaricutiro han sido evacuados. Se cree que el número de víctimas no será elevado debido a las medidas preventivas acordadas.—Efe.

Gran batalla en la región de Suchinisch, en el frente ruso

Brigadas blindadas y de Infantería, rojas, apoyadas por 400 cañones, fracasan sangrientamente al atacar las posiciones alemanas

LOS SOVIETS LLEVAN PERDIDOS 18.200.000 HOMBRES DESDE QUE COMENZO LA GUERRA

La situación

Berlín, 24 (2 t.).—Acerca de la situación en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente:

En la región de Suchinisch ha comenzado con gran violencia el gran ataque bolchevique, esperado desde hace varios días. Durante la última semana los bolcheviques concentraron en esta región varias divisiones de infantería, completadas con numerosas baterías de artillería ligera y pesada. Después de un fuego intensísimo, iniciado súbitamente por más de cuatrocientas piezas, que comenzó en las primeras horas de la mañana y fué aumentado hasta convertirse en un verdadero huracán de fuego, las brigadas blindadas comenzaron el ataque, seguidas por las masas de infantería soviéticas. El tiro maravillosamente dirigido de las baterías pesadas alemanas, hizo las primeras brechas en los formaciones de tanques rusos. Las piezas de la D. C. A. y las baterías concentradas de cañones antitanques fueron aclarando las filas de carros asaltantes, a tal punto, que al cabo de varias horas de reñida batalla, fueron obligados los elementos enemigos a retirarse a sus posiciones de partida. Cincuenta y cinco carros blindados del Ejército rojo quedaron destruidos o incendiados frente a las posiciones alemanas.

Mientras nuestra artillería desarrollaba esta intensa actividad, las tropas especializadas iban aniquilando a las formaciones enemigas. Las pérdidas humanas de las divisiones adversarias de infantería fueron también muy elevadas, dado que a última hora de la tarde los soviets lanzaron sus hombres contra las posiciones germanas, sin ninguna protección de elementos blindados.

Formaciones de la Luftwaffe apoyaron a las tropas de tierra con numerosos ataques contra los tanques soviéticos, aunque más especialmente contra los servicios de refuerzo de los sectores próximos al frente. En esta ocasión las bombas explosivas y los sucesivos ataques en vuelo rante destruyeron 120 vehículos motorizados cargados de tropas, hicieron volar tres grandes depósitos de municiones y destruyeron tres baterías pesadas, así como numerosas piezas de artillería aisladas.

Al Sureste del lago Ilmen, los bolcheviques han cesado del todo en sus ataques, debido, sin duda, a las graves pérdidas sufridas en el curso de numerosos ataques, de ninguna eficacia, destinados a romper el frente. Por el contrario, el lunes último los granaderos alemanes efectuaron un ataque por sorpresa y cercaron a un grupo importante de fuerzas soviéticas. Varias tentativas de estas fuerzas para librarse, fueron totalmente rechazadas y los bolcheviques cercados han sido hechos prisioneros o aniquilados. Hasta el momento se han contado más de 800 cadáveres de bolcheviques.

Después de la calma de los días precedentes, la batalla del lago Ladoga ha ganado nuevamente en intensidad para llegar el 22 de Febrero a alcanzar caracteres de inusitada violencia una vez más.

Luego de una intensa preparación de artillería, los bolcheviques intentaron con el apoyo de su aviación penetrar en las líneas alemanas con importantes fuerzas compuestas de elementos blindados y formaciones de infantería. Lanzaron sus ataques en masa contra una posición de altura situada al Norte de San Petersburgo y que se encuentra defendida por cazadores y granaderos alemanes. Todos los ataques del enemigo que duraron la jornada entera fueron totalmente rechazados y terminaron con graves pérdidas para los soviets, que en ningún momento consiguieron obtener el menor éxito local. La mayor parte de los ataques del adversario fracasaron antes de llegar a las líneas alemanas. De unos sesenta carros blindados que los bolcheviques lanzaron al ataque cuarenta y siete quedaron en el terreno, destruidos o incendiados entre los restos de las batallas precedentes de carros. El lunes los cazas alemanes derribaron en el frente del Este a 33 aparatos soviéticos; por su parte nuestras baterías de la D. C. A. derribaron otros seis aviones enemigos.—Efe.

Mensajes de Stalin a Inglaterra exigiendo la creación de un segundo frente

Londres, 23.—«Es necesaria la ri-

Las bajas rusas en veinte meses

Berlín, 23.—Según cifras oficiales alemanas—precisa la agencia D. N. B.—, el ejército rojo ha perdido 5.400.000 soldados capturados prisioneros y doce millones ochocientos mil más entre muertos y heridos, o sea, 18.200.000 bajas en veinte meses de guerra. El material bélico perdido por los rojos en este período incluye 48.000 cañones y 34.000 carros blindados.—Efe.

excesivo optimismo basado en esta segunda ofensiva rusa». Declaró, por último, que Stalin acaba de enviar a Inglaterra dos mensajes relacionados con la constitución de un segundo frente.

El lord canciller, Simon, afirmó que este debate es inoportuno y peligrosa la discusión sobre el eventual punto de ataque. Agregó, en nombre del Gobierno, que no diría una sola palabra acerca de esta cuestión. En realidad, se han efectuado operaciones que han tenido carácter de segundo frente. Nos esperan—prosiguió—todavía tareas formidables. Terminó expresando su esperanza de que la Cámara tenga fe en los hombres que se reunieron en Casablanca.—Efe.

Francia renuncia a sus derechos en China

Tokio, 24 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que los Gobiernos francés y japonés han firmado un acuerdo para la defensa, en común, de la bahía de Kuang Cheu. En nombre de los dos países firmaron el Tratado el administrador francés del territorio, Pierre Marie Domec, y el jefe militar japonés en la región.—Efe.

Tokio, 24 (2 t.).—El último y vergonzoso vestigio de la sumisión de China ante el extranjero, ha desaparecido con la devolución por Francia al Gobierno de Nankin de las concesiones que poseía en territorio chino—declara el periódico japonés «Osaka Mainichi Shimbun».—«La medida adoptada por el Gobierno de Vichy es tanto más de agradecer, dice el periódico, porque las concesiones y particularmente la de Shanghai, tenían verdaderamente la significación de una colonia para Francia. Sin duda alguna, China sabrá agradecer el gesto».—Efe.

En lo futuro no existirán concesiones en China

Tokio, 24 (2 t.).—Hori, portavoz del Gobierno, ha declarado a la Prensa que la renuncia de Francia a sus concesiones en China es un hecho tanto más notable cuanto que la República nacional china se beneficia con la medida francesa. Añadió que, como en lo futuro no existirían ya concesiones extranjeras en China, las potencias que posean aun derechos de esta índole se animarán a seguir el ejemplo de Francia y los demás países que ya han renunciado a dichos derechos.—Efe.



Ilusiones optimistas

Londres, 23.—Maisky, embajador de la U. R. S. S. en la Gran Bretaña, ha pronunciado un discurso, en el que dijo: «En algunos medios, las recientes victorias del Ejército rojo han comenzado a crear lo que yo llamaría ilusiones optimistas. La gente comienza a creer que los alemanes se encuentran ya en desbandada y que se puede ya relajar el esfuerzo y pensar en la paz. Nada más peligroso que esto. Por muy satisfactorias que sean nuestras victorias y las de nuestro octavo Ejército, sería un gran error creer que la Alemania «nazi» está en una situación extrema. Estas victorias han sido conseguidas al precio de millares y millares de vidas y destrucciones considerables en las ciudades y en los campos, con el sufrimiento de millones de seres de la población civil y con un esfuerzo sin paralelo del pueblo soviético».—Efe.

Preparativos para asestar un golpe definitivo a Chung King

Nankin, 24 (2 t.).—Los aviadores japoneses están dispuestos a aniquilar en la primavera próxima a las fuerzas angloamericanas de aviación al servicio de Chung King, ha declarado el portavoz del Ejército nipón en China. Añadió que las tropas japonesas se preparan para asestar un golpe definitivo a Chung King.

Siete mil soldados del cuarto ejército chino de Chung King han sido aniquilados por la 25 división de Nankin, en el curso de los combates registrados al Oeste de Tai-Shien, al Norte de la provincia de Kiangsi. Los informes de fuente oficial añaden que gran cantidad de armas y material han caído en manos de las tropas nacionalistas chinas.—Efe.

Wallace ha sido invitado a visitar Chile

Santiago de Chile, 24 (2 t.).—El presidente chileno, Ríos, ha invitado a Wallace, vicepresidente de los Estados Unidos, a visitar Chile. Wallace ha aceptado la invitación.—Efe.

Buenos Aires, 24 (2 t.).—En relación con la visita de Wallace a Chile, se comunica en Santiago de Chile que el vicepresidente norteamericano aprovechará el viaje para visitar Colombia, Ecuador, Perú y Bolivia.—Efe.

Crónica económica nacional Demanda demorada

Se ajetan los comerciantes e industriales por sustraer sus observaciones sobre el estado actual de los negocios y su marcada tendencia a la evolución, preocupados, como es lógico, por la inclinación que a la baja presentan los precios al producirse el primer momento de reacción en el régimen de precios de nuestra economía desde 1936 para acá.

Todos quisieran saber qué trae, de verdad, en su interior este movimiento. Hasta qué punto la nueva coyuntura responde a un hecho real o se encuentra movida, incitada por una serie de factores psicológicos como los que, de ordinario, actúan sobre la formación de la tendencia.

Quien más, quien menos, quiere considerarse a salvo de las contingencias del futuro, creándose un clima de confianza: el de que existe en el ambiente una cuantiosa demanda de mercancías en potencial.

En esto, sin duda alguna, tienen una clara visión de la realidad del mercado. Entretanto no quede saciada esta demanda en reserva, habrá siempre posibilidades de venta. Y la baja será contenida más o menos suavemente.

Pero conviene no olvidar que esa demanda está latente no sólo esperando a que surja la mercancía, sino también esperando a que ésta, en el juego de la balanza que hasta ahora no hizo más que elevar hacia arriba el platillo de la mercancía, lo vaya empujando hacia abajo hasta situarla a un nivel asequible, a la masa de dinero del comprador, no perdiendo nunca de vista que las ansias de compra del consumidor tiene dos factores, motores: el de la necesidad ineludible del consumo y el de la asequibilidad de los precios, porque el factor «poder adquisitivo» es esencial y de un poder realizador decisivo. Mas hay que bajar la mercancía a su nivel, que no se elevó como el de los precios.

Y ese es un problema que todavía está sin resolver. En las distintas capas de la población existe un conjunto de demanda demorada que habrá que cubrir todavía; pero en algunas capas, esas apetencias adquisitivas serán pura ilusión, porque los índices de precios en esa marcha hacia arriba que la guerra impone, no han conseguido en ningún momento pararse con los sueldos y jornales. Harían mal, pues, los productores de bienes de consumo y, sobre todo, de uso, contar con este exceso de demanda en reserva. Porque, en el fondo del ambiente y sobre todo en las masas humildes, existe en germen una situación de subconsumo que sólo la baja o el reajuste de precios sacará del estado que pudiéramos llamar de inacción o pasividad económica.

Ha comenzado el momento de arrepentirse, de iniciar una nueva era: la del precio a vender o precio del miedo.—A. I. ARCO.

Wallace ha sido invitado a visitar Chile

Santiago de Chile, 24 (2 t.).—El presidente chileno, Ríos, ha invitado a Wallace, vicepresidente de los Estados Unidos, a visitar Chile. Wallace ha aceptado la invitación.—Efe.

Buenos Aires, 24 (2 t.).—En relación con la visita de Wallace a Chile, se comunica en Santiago de Chile que el vicepresidente norteamericano aprovechará el viaje para visitar Colombia, Ecuador, Perú y Bolivia.—Efe.

EN LA AYUDA A ALEMANIA

estriba la única posibilidad de salvar a Europa del comunismo

Paris, 24 (2 t.).—«La única posibilidad de salvar a Europa del comunismo, estriba en ayudar a Alemania», declara el diario parisino «Le Matin». «No se trata, franceses—dice el diario—, de si os gusta o no este salvador de Occidente, sino de reconocer que Alemania es el único país que puede enfrentarse con la Unión Soviética».



EL PROCESO POR EL ASESINATO DE TROTSKY

En México ha comenzado a verse el proceso por el asesinato de Trotsky. Como se recordará, el autor del hecho fué detenido por el secretario del antiguo jefe comunista y entregado a la Policía. En la fotografía vemos al detenido durante la cura a que fué sometido a continuación del atentado, pues resultó herido en la lucha que sostuvo al tratar de huir. No ha sido posible establecer la verdadera nacionalidad del criminal, ni siquiera su nombre. Dice llamarse Jacques Monard, pero la Policía cree que su verdadero nombre es Frank Jackson

Casos de antropofagia en China

El hambre se extiende sobre amplias regiones de Shansi, Honan y Shantung

Shanghai, 23.—Inauditas proporciones adquiere el hambre que se extiende sobre amplias regiones de las provincias de Shansi, Honan y Shantung. Millares y millares de personas mueren a diario por falta de alimentos. Las epidemias hacen estragos. Se han registrado incluso casos de antropofagia. Además, la temperatura, muy cruda, contribuye a hacer más calamitosa la situación.

El Gobierno de Chung-King envió recientemente 1.200 toneladas de cereales de semillas, pero fué preciso sembrarlos con la protección del Ejército. Aun así, las masas hambrientas permanecieron horas y días sobre la tierra para recoger los granos y comerlos. No existen ninguna clase de animales, y mucho menos ganado, que se consumió hace ya meses.

Los enviados sanitarios de Chung-King informan que centenares de miles de fugitivos vestidos con harapos y con el aspecto físico más lamentable bloquean materialmente las carreteras e intentan salir de los territorios malditos. El Gobierno de Chang-Kai-Chek ha enviado también algunos trenes, pero en muchos casos no pudieron salir, porque las masas se acumulan y no es posible que el convoy salga hasta no hacer uso de la fuerza y verter sangre.

Se relatan casos verdaderamente dantescos. Cualquier producto comestible se vende a precios exorbitantes y funciona en gran escala el comercio de esclavos, y hasta los padres venden a los hijos y los maridos a las mujeres.—Efe.

El ministro de la Gobernación sale para Trillo

Madrid, 24.—El ministro de la Gobernación, acompañado del director general de Sanidad, marchará hoy a Trillo (provincia de Guadalajara) para visitar las obras, a punto de terminarse, de la leprosería que allí se está construyendo.

CHURCHILL mejora

Londres, 24 (2 t.).—El primer ministro, Churchill, ha pasado una buena noche y su estado ha experimentado ligera mejora, se anuncia oficialmente.

ESTAMPAS DE LA GUERRA EN EL FRENTE ORIENTAL
Un herido es transportado al puesto de socorro más próximo a la línea de fuego

INFORMACION LOCAL

EL MONUMENTO A DANIEL ZULOAGA HA SIDO TRASLADADO A LA PLAZA DE COLMENARES

Dispuesto por el Ayuntamiento y a petición de la viuda e hijos del gran ceramista Daniel Zuloaga, se ha verificado el traslado del busto de éste, desde la plazuela de Alfonso XII a la de Colmenares, colocándose al fondo de los absides de San Juan de los Caballeros, con asistencia del genial pintor, don Ignacio Zuloaga, que llegó a Segovia, con dicho objeto, desde su castillo de Pedraza de la Sierra, en donde hizo breve estancia, pareciéndole muy acertado el nuevo emplazamiento de esa obra escultórica. Y el domingo vino a nuestra capital, para hacer acto de presencia ante el monumento indicado, una representación de la Escuela de Cerámica, de Madrid, formada por los notables profesores de la misma don Juan Ismael González Mora y don Carlos Moreno Neurón, a los cuales exteriorizó su gratitud la familia de Daniel Zuloaga por esta prueba de afecto a la memoria de éste y de encendida admiración hacia su vasta y universal labor artística. Mucho nos complace el traslado del busto del mago inolvidable de los típicos azulejos segovianos al sitio de referencia, porque allí, donde funcionan los talleres que fundó, los visitantes a los mismos podrán contemplar la figura del maestro que tan alto puso el nombre de Segovia, con su arte exquisito y preciosista.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Patatas tardías de siembra
Se advierte a las Cooperativas del Campo de esta provincia que no hubieran hecho su petición de semillas de patatas (variedad tardía), que envíen a la mayor brevedad posible relación de sus necesidades, dirigiéndose a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo (C. N. S.), debiendo expresar en la misma cantidad que precisan y punto de donde las prefieren.

Gremio de Artesanos del Vestido
Se pone en conocimiento de todos aquellos industriales y modistas que no hayan retirado aún el vale de carbón vegetal correspondiente al mes de Febrero, que si en el plazo de cinco días, a contar al de la publicación de la presente, no han pasado por estas oficinas a recogerlo, se considerará que renuncian a él y, por lo tanto, no se admitirá reclamación alguna.

Viajes y excursiones
El domingo tendrá lugar una excursión a Madrid, valiéndose el billete de ida y vuelta 12 pesetas. Inscripciones, en el domicilio de Educación y Descanso todos los días, de cinco a nueve, hasta el sábado, a las nueve de la noche.

DE SOCIEDAD
Petición de mano
En Valladolid, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella señorita Felisa Sánchez García, hija del prestigioso jefe de Ferrocarriles don Félix Sánchez, para el auxiliar técnico de Telecomunicación don Rafael Huertas Yubero.

FARMACIA DE GUARDIA
Para esta noche, la de don Teófilo Mateo Rueda, San Francisco, 7.

JEFATURA DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
El «Boletín Oficial» de la provincia publica una orden de la Secretaría general técnica del ministerio de Industria y Comercio, dictando normas encaminadas a regular la liquidación de existencias de artículos de confección o confeccionados en poder de los comerciantes e industriales, debiendo todas aquellas personas que pueda interesarles la materia de dicha orden, consultar el citado «Boletín».

El «Boletín Oficial» de la provincia número 20, de 15 del actual, publica la circular número 360 de la Dirección técnica de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, sobre precios de velas y bujías, debiendo todas aquellas personas a quienes pueda interesar, consultar dicho «Boletín».

El gobernador civil

Peregrinación de esta provincia eclesiástica al Cerro de los Angeles

Continúa el entusiasmo en nuestra Diócesis por asistir a la peregrinación que, al Cerro de los Angeles, corresponde realizar el primer viernes del próximo mes de Marzo a esta provincia eclesiástica. Son muchísimos los segovianos que han desfilado por las oficinas del Palacio Episcopal para inscribirse en la peregrinación que, por su número y fervor, ha de constituir un magno acontecimiento religioso. De las otras diócesis de la provincia eclesiástica, se reciben también noticias muy satisfactorias.

Como es sabido, esta peregrinación forma parte de las jornadas nacionales expiatorias que al Cerro de los Angeles realizan todos los primeros viernes las distintas provincias eclesiásticas españolas, en unión de las parroquias madrileñas.

La Comisión organizadora hace constar que está a punto de terminarse el período de inscripción y que las plazas de los autobuses, serán limitadas, por lo que, al agotarse, no podrán hacerse nuevas inscripciones para esta forma de viaje, teniendo los peregrinos que utilizar el ferrocarril.

CASOS DE INTOXICACION POR INGERIR QUESO EN MALAS CONDICIONES

En Segovia se han registrado algunos casos de intoxicación por ingerir queso en malas condiciones.

Concretamente se señala el caso de la familia del comerciante de esta ciudad don Mariano Bartolomé, que adquirió el queso de referencia. Casi todos los componentes de esa familia han sufrido o padecen todavía los efectos de tal, más que intoxicación, envenenamiento, que ha tenido fatales consecuencias para la esposa del señor Bartolomé, doña Manuela Hernández, que falleció en el día de ayer. El cadáver de la infortunada señora fué trasladado esta mañana al depósito del cementerio, constituyendo este acto una manifestación general de duelo. Seguidamente se realizó la diligencia de autopsia, cuyo resultado desconocemos por el momento.

La partida de queso vendida a domicilio por una mujer del pueblo de Tizneros no ha sido importante, afortunadamente, según las referencias que poseemos, las cuales señalan que el propio fabricante de aquel producto y varios familiares se encuentran asimismo intoxicados.

También se registra la misma intoxicación en la familia de los propietarios del ventorro de La Mina.

Sin embargo, como hemos indicado, se registra el fallecimiento de una señora a cuya familia testimoniamos nuestro sincero pesar, deseando que las personas de la misma y los demás aquejados, en general, por la intoxicación, recobren rápidamente la salud.

Se registra el fallecimiento de una señora

CONCURSO NACIONAL DE FOLKLORE organizado por Educación y Descanso

Tomarán parte más de sesenta masas corales de productores de las distintas provincias

Madrid, 24.—La Jefatura Nacional de Educación y Descanso ha organizado un gran Concurso Nacional de Folklore, en el que tomarán parte más de sesenta masas corales de Educación y Descanso, formadas por productores de las distintas provincias.

La organización de este gran Concurso Nacional tiene por objeto fomentar la afición musical de los productores, efectuando una serie de actuaciones de carácter gratuito en las principales fábricas y talleres de España, a las cuales podrán acudir los trabajadores, al terminar su labor diaria, sin necesidad de tener que trasladarse a teatros apartados y lugares de espectáculos, así como fomentar la creación de nuevas masas corales y agrupaciones musicales entre los productores y dar a conocer las canciones y la música popular de los más apartados rincones de España.

A este primer Concurso Nacional han de acudir no sólo las masas corales de Educación y Descanso cre-

das desde la iniciación del Movimiento, sino también todas aquellas masas corales de antigua tradición musical, que por estar formadas en su mayoría por productores, han ingresado en Educación y Descanso, lo cual ha de contribuir, sin duda, a elevar la categoría artística de tan interesante certamen nacional contribuyendo al mismo tiempo a realizar una gran labor de unidad nacional y de difusión de la música popular española. Por lo tanto, dentro de unos días y aprovechando la llegada a Madrid de las más importantes masas corales de España, dará comienzo una serie de grandes espectáculos musicales en las grandes Empresas de la capital y en los teatros y salones más importantes.

¡LA CONDESA ESTA TRISTE!... ¿USTED CONOCE ESTA GROTESCA TRAGEDIA DE ARNICHES? ¡NO! PUES ADMIRELA EN EL CERVANTES EL PRÓXIMO DIA 3

RADIO, últimos modelos Telefunken, garantía completa; 1.500 y 2.250, incluidos impuestos; válvulas, elevador-reductor, antenas, material eléctrico, lámparas, hornillos, estufas, planchas «Auto-Industrias». F. Martín, Acazusa, 9. Teléfono 200.

SU CASA DE CAMPO alumbrada con luz eléctrica instalando cargador a viento «Fertel». Pida informes gratis. Representante, Agencia Hace. Infanta Isabel, 11, Segovia.

VENDO dos novillas de tres y cinco años para labor. Para tratar, con Valentín Monjas, en Ortigosa de Peaña (Segovia).

VENDO estiercol en Navas de Riofrío (La Losa), a cambio de paja. Informes, en el convento.

CERDOS, buena raza, se venden dos de ocho semanas. Informes: Bar Lázaro, Muerte y Vida.

YUNTA de novillos domados, de trabajo, de cuatro a cinco años, vando. Hilario Gómez, en Trescasas.

VENDO o cambio por ovejas merinas o caballo enganchado o tartana de confianza, dos novillas suizas preñadas, dos años, y dos chotas de año. Nicolás Martín, Paradinas.

PARA CONMEMORAR EL XXXV ANIVERSARIO DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actos que se celebrarán el día 29

El próximo día 27 se cumple el treinta y cinco aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión. Para conmemorar esta fecha, y organizados por la Delegación de dicho Instituto de Previsión, se celebrarán en Segovia los siguientes actos:

A las once, misa en la Santa Iglesia Catedral. A la terminación del acto religioso se leerá una alocución ante la lápida que, con el nombre de José Antonio, está instalada en la parte exterior de nuestro primer templo. Seguidamente en la Delegación provincial de Sindicatos se procederá a la entrega de cartillas de dotes infantiles a diez niños del Frente de Juventudes y al reparto de nuevas pensiones de vejez a los ancianos a quienes a correspondido ser subdiados.

El próximo domingo se celebrará un interesante partido de fútbol, en el que competirán un equipo formado por funcionarios de la Delegación del Instituto y Frente de Juventudes contra otro de Educación y Descanso.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 682,1 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Fuerza del viento: 18 kilómetros.
Temperatura máxima: 9° 0.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 682,5 m/m.
Dirección del viento: Oeste-Suroeste.
Fuerza del viento: 12 kilómetros.
Temperatura mínima: 1° 2.

SUCESOS

Caída casual
En el día de ayer fué curado en la Casa de Socorro, de una gran contusión situada en el brazo izquierdo, Félix Alas Martín.

La lesión producida a consecuencia de una caída casual, ha sido calificada por el personal de guardia, de leve, salvo complicaciones.

Herido de una pedrada
—También fué curado en el mismo centro benéfico, de una herida contusa situada en la región temporal izquierda, Jesús Herrero Aparicio, producida ésta, por una pedrada que le dió un desconocido.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Manuel Jesús Fernández de Bobadilla, hijo de Rafael y de Carmen; Maribel Gómez Matey, hijo de Lucio y María, y José Luis Llorente Rojo, hijo de José y Agapita.

Defunciones.—María Fuencisla Heredero Arribas, de nueve meses, y Jesús Félix Yubero Soto, de siete meses.

Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 654. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 54.

COMISARIA DE RECURSOS DE LA 1.ª ZONA

Inspección de Segovia

Habiendo sufrido extravío las Guías de circulación «Sólo ganado», series A. A. números 42.828, 42.829, 42.891, 42.892, 42.893, 42.894 y 42.895, ruego a todas las autoridades de la provincia ejerzan la debida vigilancia en averiguación del paradero de las mismas, comunicando a esta Inspección provincial, caso de ser halladas, el nombre y demás circunstancias de las personas o entidades que transportasen con ellas.

Segovia, 23 de Febrero de 1943.

El inspector provincial

EN HONOR A LA VERDAD

Desaparece la lápida de la casa en que no vivió Juan Bravo

Por Gonzalo ESPINOSA

Al pasar por la calle de Juan Bravo, delante de la plaza de Medina del Campo o de San Martín, como se quiera llamarla, aunque no parece mejor lo segundo que lo primero, la gente muestra su extrañeza, seguida del oportuno comentario, de que haya desaparecido la lápida que, en la casa señalada con el número 42, de estilo gótico, con una galería superior de arcos muy decorativos y con una gran portada de piedra granítica, fué colocada en 1878, indicando haber sido la vivienda del célebre conuenero segoviano.

¿Que cuál es la causa de que se quite de ese sitio la placa tributo de un pueblo a uno de sus más preclaros hijos? ¿Significa este hecho una ingratitud o el propósito de olvido del inmortal paladín?

En modo alguno, la determinación de arrancar tan entusiasta recuerdo, obedece a la reparación de un error, acordada por la Junta de Monumentos artísticos, y llevada a cabo por el Municipio, haciéndose eco de un ruego de ésta y, por tanto, acertadamente realizada; pues la vivienda de Juan Bravo no existió allí, sino en el edificio que ocupaba el solar inmediato y que conservaba en su interior un arco de herradura, de ladrillo, con un patio de pilares góticos y los blasones del heroico defensor de los fueros de Castilla, perteneciendo el inmueble a sus sucesores los duques de Almenara Alta; en donde, una vez que se levante otro edificio, debe fijarse la expresiva inscripción.

¿Que en qué tuvo su origen el lamentable equívoco? Estampemos unas líneas retrospectivas:

En la fecha grabada en la cartela indicada, se publicaba en Segovia un semanario cómico, titulado «La Temporada», dirigido por un poeta festivo, de fácil vena satírica, aun cuando no de forma muy académica. Se llamaba don Vicente Rubio. Este señor, al que conocimos ya muy viejecito, con su barba blanca y pulcra y con su atildado vestir, un tanto pretencioso, inició una campaña seria—cosa rara en su graciosa pluma—, invitando a los admiradores del caudillo decapitado en Villalar, a que colocaran, por suscripción entre los mismos, la lápida que perpetuara la memoria de éste.

Así se hizo, sin tenerse en cuenta que el escudo que ostenta la finca urbana aludida no es el de Juan Bravo, sino el de la familia de Tordesilla, y que los de los comuneros se picaron, por orden del emperador Carlos V, en castigo a su rebelde actitud.

Patrocina la idea por el Ayuntamiento de entonces, se descubrió la lápida con una solemne ceremonia oficial, en la que no sabemos si hubo

Imposición en El Escorial de la Medalla de la Guardia a una centuria valisoletana

Valladolid, 23.—El próximo día 25 se celebrará en San Lorenzo de El Escorial el acto de imponer la Medalla de la Guardia a una centuria camaradas de Valladolid, los organizados con este motivo se han reunido, a las diez de la mañana, en la Basílica, después de la curatoma juramento a la centuria, el jefe provincial del Movimiento gobernador civil de Valladolid, ofreció una corona de laurel a don Antonio por los jefes y subjefes de la Vieja Guardia. A continuación impondrán las Medallas y despedirá un desfile.

A dicho acto asistirán altas dignidades del Partido, una centuria decorada de la Vieja Guardia, Madrid, otra de cadetes y otra del Frente de Juventudes de Valladolid.

PAN Y JUSTICIA QUIERE ESPAÑA A SUS OBREROS MEDIO DEL «SUBSIDIO DE JEZ». DEFAUDAR LAS CULPAS DELITO Y CRUELDAD CON LOS PRODUCTORES CIANOS

Subasta de pastos rastrojera

para ganado lanar, vacuno y de cerda.

El día 28 de Febrero tendrá lugar las oficinas del excelentísimo señor marqués de Comillas, en Navarrete de la Mata, la subasta de pastos que van incluidos rastrojeras de las cas Egido Nuevo, Mataadero, Deba Abajo y Las Cabezas, con arreglo a pliego de condiciones obrando en toda oficina, a la que pueden concurrir los interesados para datos e informes.

Gran feria de «El Ángel» en la villa de Fuentepelayo

«Siguiendo la tradición costumbre se celebrará en esta villa la feria de ganados de todas clases, denominada «El Ángel», durante el día 1 al 8 del próximo mes de Marzo. Se recuerda la obligación de provistos de la reglamentaria sanidad del ganado.

Fuentepelayo 15 de Febrero de 1943.

El alcalde, Crispulo...

IGUE EL EXITO CRECIENTE

en la venta de las grandes MONTAÑAS DE LANAS de LABORES

a 2,95, 3,80 y 3,95 pesetas

MADEJA en (frente a Correos)

Confeciones DIEZ

Gran surtido en jersey para señora, caballero y niño a precio de REGALO

ALPARGATAS piso goma y cáñamo encapado. Descuentos excepcionales. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

LOS P...
Er...
za...
LUCH...
Berlín...
Est...
Informa...
La si...
una de...
de la...
Berlín...
Se cr...
rele...
Ankar...
el 8 de...
constitu...
cional tu...
Jefe...
Los ce...
estan q...
pasado q...
ción. Sin...
elección...
pro...
pro...
relegio...
un mod...
Gobierno...
dada de...
modo de...
ciones es...
El 15...
finada la...
que haya...
Jefe del...
tamente...
parán las...
ya tendr...
Hacienda...
tiva.—E...
Aper...
dioces...
Desde h...
años...
Zarago...
diez...
en el tem...
operario...
cado por...
doctor Jo...
los y jera...
ciones de...
Desde h...
en el Cole...
de la Vieja...
Parad...
za a lleg...
matin par...
diez...
D. V...
M...
Consulta...
Balle de...
Censura...
Manu...
Espec...
Cor...
Plaza...
Teléfono...
Censura...
F. J...
en ga...
Ex medi...
leja de M...
Consulta...
4 de...
Brunista...
(Ed...
Censura...
T. FU...
En...
Máximo...
Hospiti...
Consulta...
d...
Calle de...
C. S., S...
L...
Especiali...
del Hosp...
Consulta...
Juan I...
(Edific...
Censura...
Si...

LOS SOVIETS RENUEVAN SUS DESESPERADOS E INUTILES ESFUERZOS

En todas partes son detenidos o rechazados, sufriendo pérdidas enormes

LUCHA TENAZ EN LA CUENCA DEL DONETZ

Berlín, 23.—Con respecto al frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente: La situación de la potencia ofensiva de las tropas rojas hizo que el comando soviético renovara ayer sus desesperados esfuerzos para atizar el ataque. En casi todos los puntos neurálgicos del frente lanzó nuevas unidades a la batalla y aun ha intentado crear un nuevo frente de lucha, pero todos sus esfuerzos resultaron estériles. Los soviets perdieron 200 tanques y enormes cantidades de material bélico. De los 200 carros, 57 fueron destruidos por la aviación.

Se cree que Inonu será reelegido Presidente de Turquía

Ankara, 23.—Se ha confirmado que el 8 de Marzo próximo, después de constituida la nueva Asamblea Nacional turca, tendrá lugar la elección del Jefe del Estado. Los centros parlamentarios manifiestan que la elección es necesaria, puesto que así lo ordena la Constitución. Sin embargo, se subraya que la elección no representa si no un mandato protocolario, con lo cual insinúan que lo más probable es que sea reelegido Ismet Inonu. (También de este modo formal—agregan dichos centros parlamentarios—dimitirá el Gobierno; pero no existe la menor duda de que Saradjoglu será encarregado de nuevo. No habrá modificaciones esenciales).

Apertura del Sínodo diocesano en Zaragoza

Zaragoza, 23.—El próximo jueves, a las diez de la mañana, se celebrará en el templo de La Seo la sesión de apertura del Sínodo diocesano convocado por el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech. Asistirán autoridades y jerarquías, así como representantes de centros y entidades.

Desde hace más de doscientos años no se celebraba allí

Berlín, 23.—El próximo jueves, a las diez de la mañana, se celebrará en el templo de La Seo la sesión de apertura del Sínodo diocesano convocado por el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech. Asistirán autoridades y jerarquías, así como representantes de centros y entidades.

D. Vidaechea MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a una Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia Censura Sanitaria S. G. 9

Manuel Herrero Martín MEDICO

Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 281 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G. 10

F. VILLOSLADA Especialista

en garganta, nariz y oídos Es médico A. del Hospital de la Cruz de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5, excepto los lunes Cronista Lecea, 1. SEGOVIA (Edificio teatro Juan Bravo) Censura Sanitaria S. G. 29.

T. FUENTES SASTRE

Enfermedades de la piel Médico A. del Dr. CUBERO en el Hospital de San Juan de Dios Consulta: miércoles y jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 Calle de Cervantes, 28. (Entrada Santa Engracia, 1, 2.º Segovia) G. S., S. G. 43

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco Juan Bravo, 2, segundo, izquierda (Edificio del Baño Castellano) Censura sanitaria S. G.—14

El Clipper que se destruyó en el Tajo fué alcanzado por un rayo

Veinticuatro muertos y trece heridos

Lisboa, 23.—Entre las personas heridas en el accidente ocurrido ayer a uno de los aviones «Clipper» figura el embajador norteamericano en Turquía, Philipps. En total el número de muertos es de 24 y el de heridos, 13. Efe.

Lisboa, 23.—Las últimas informaciones sobre las víctimas habidas en el accidente del «Clipper» anuncian que cuatro personas resultaron muertas, trece heridas y que los desaparecidos son 21. Parece que la mayor parte de las víctimas son norteamericanas.

Testigos presenciales del accidente afirman que un rayo alcanzó a un motor del «Clipper».—Efe.

En el avión viajaban seis actrices de cine

Lisboa, 23.—En el hidroavión «Clipper» que resultó destruido por accidente, se encontraban, entre los demás pasajeros, seis actrices cinematográficas norteamericanas, que se dirigían a Inglaterra. Una de ellas encontró la muerte.—Efe.

Amenaza contra el primer Ejército inglés en Túnez

Se cree que tendrá que replegarse a Argelia

Argel, 23.—Las últimas noticias sobre la situación en Túnez indican que las fuerzas de Rommel se aproximan peligrosamente a la población de Thala, situada al Noreste de Kasserine.

En los círculos franceses marroquíes se tiene la impresión de que los esfuerzos del general inglés Anderson por impedir la continuación de la retirada norteamericana, no podrán evitar que el primer Ejército británico tenga que retirarse dentro de poco del Norte de Túnez, pasando de la frontera argelina. Los ataques señalados en Medjez el Bab, lanzados por los alemanes, no parece constituyen parte de un plan ofensivo general, sino que más bien tienen por objeto fijar en el Norte la mayor cantidad posible de tropas británicas, para evitar que continúen siendo desplazadas unidades hacia el Sur al objeto de ayudar a los norteamericanos.

Los últimos ataques en dirección a Tebessa fueron ejecutados con fuertes contingentes blindados alemanes, pertenecientes al Ejército de Rommel. Entre los mandos militares aliados se tiene la seguridad de que no se trata

PANICO EN MEJICO originado por un seísmo que duró cinco minutos

Numerosas personas han resultado heridas

Buenos Aires, 23.—Publican los diarios de Buenos Aires la siguiente noticia de Méjico:

Un movimiento sísmico, que ha tenido la duración inusitada de más de cinco minutos, ha sembrado el pánico en la capital de Méjico y sus alrededores. Los expertos creen que el movimiento subterráneo guarda relación con la actividad del famoso volcán Colima, en el Estado de Michoacán, que es más intensa las últimas semanas.

En Méjico han resultado heridas numerosas personas y gran número de edificios con daños de más o menos consideración. Aún no se tienen detalles completos.

Según las comprobaciones del Instituto Sismográfico de Méjico, el epicentro del terremoto se ha hallado a unos 400 kilómetros al Oeste de la ciudad de Méjico, o sea en el Estado de Michoacán.—Efe.

Monumento a Alfonso el Sabio en Murcia

Costará 300.000 pesetas y se erigirá con motivo del VII centenario de la conquista

Murcia, 23.—Ha sido abierto un concurso para el monumento que ha de conmemorar la conquista de Murcia por el Rey Alfonso X el Sabio, por la Junta Organizadora del VII centenario de esta histórica epopeya. Se otorgará un premio de diez mil pesetas y dos áccesit de dos mil pesetas cada uno. Podrán concurrir todos los escultores españoles, y el plazo de presentación de maquetas terminará a fines de Abril. El monumento será emplazado en la Gran Vía que se construye, en la que se están edificando ahora el Palacio de Bibliotecas y Museos y el edificio de la Diputación provincial, en proyecto. El coste de la obra del monumento se eleva a trescientas mil pesetas, y será inaugurado en la gran semana alfonsina.

NORUEGA

ha de aportar su decidida colaboración de trabajo en la actual lucha

La suerte de la nación depende del frente del Este

Oslo, 23.—Se ha celebrado un acto político en el mayor salón de espectáculos de la capital noruega. Ante millares de oyentes, el jefe del Gobierno noruego, Quisling, y el comisario del Reich, Terboven, hablaron de los peligros que se derivarían para toda Europa, y ya en el primer momento para el Norte del Continente, caso de un triunfo bolchevique en el frente oriental.

Quisling declaró que la suerte de Noruega depende de la posición del frente alemán contra el bolchevismo. Como Alemania está ofreciendo el sangre de sus mejores hijos para evitar la catástrofe de Europa, el jefe del Gobierno noruego mantiene el punto de vista de que el pueblo noruego ha de aportar también su decidida colaboración de trabajo en la actual lucha.

«El viejo sueño ruso de apoderarse de los puertos noruegos libres de hielo—agregó Quisling—hace que el peligro afecte principalmente a Noruega. Un Estado bolchevique victorioso jamás abandonarí este objetivo. Suecia se hallaría inmediatamente comprometida, y este país sería aniquilado.»

Como protección contra los proyectos soviéticos aludió Terboven, que hizo uso de la palabra después de Quisling, a la gran fuerza de resistencia de Noruega, que ha sido aumentada enormemente por los soldados alemanes en un trabajo de tres años.

«Ha llegado la hora para Noruega—agregó el comisario del Reich—, ya que Alemania no quiere hacer de este país, ni mucho menos, un Protectorado. El Reich tiene más bien el deseo de fomentar la conciencia de comunidad germana y de solidaridad continental en el pueblo noruego.»

Una película de la vida del P. Manjón

Ha sido exhibida con carácter privado en el Palacio de la Música

Madrid, 23.—En el Palacio de la Música, con asistencia de autoridades y jerarquías, se ha celebrado la exhibición, con carácter privado, de la biografía fílmica del padre don Andrés Manjón, creador de las Escuelas del Ave María de Granada, bellamente titulada «Forja de almas», que ha realizado el director Eusebio Fernández Ardavín e interpretada por Alberto Romea como protagonista; Antonita Colomé y Raul Cancio. La película recoge la vida ejemplar del santo sacerdote, y es en su conjunto una de los más definitivos aciertos de la cinematografía española. El estreno de la película en público se verificará en breve.

POBUELOS LEGHORN

FACTURACIONES RAPIDAS GRANJA GRAU Despacho en Madrid Andrés Mellado, 21 Lo más moderno en avicultura

Visita del Ayuntamiento de Zaragoza a la Academia de Infantería, para imponerle el alcalde la Medalla de Oro de la ciudad

La Diputación Provincial la regalará una reproducción exacta de la Virgen del Pilar

Zaragoza, 23.—El próximo viernes, día 26, a mediodía, tendrá lugar la visita del Ayuntamiento, en corporación, a la Academia de Infantería.

Precederán al Ayuntamiento la Guardia municipal de Caballería, en traje de gala, y los maceros. En la Academia recibirá al Ayuntamiento el coronel director, don Santiago Amado Lóriga, así como los

Si la belleza

es preciado tesoro que se ha confiado a la mujer: ¿Cómo olvidar ni descuidar en ninguna época del año su cuidado?

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

COMPRO DOS FINCAS RUSTICAS

en plena producción, una de 200.000 a 500.000 pesetas y otra de 500.000 a 1.000.000 pesetas. Escribir con detalles situación, clase de cultivo, extensión, precio, etc., a Juan Jerónimo Pedrazuela, San Frutos, 3, Segovia. Preferible trato directo con propietario.

Advertisement for Aspirina featuring an image of a man and a woman, with text: 'En ningún hogar puede faltar ASPIRINA' and 'Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 2503'.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Sin discusión COÑAC TERRY es el mejor

Espanoles en el Neva

55 heroes condecorados en la carretera de Moscú a San Petersburgo

Asisten a la ceremonia los generales Esteban Infantes y Hansen

Madrid, 24.—El 6 de Enero de 1943, precisamente el día de nuestra Pascua militar, se celebró en la carretera general de Moscú a San Petersburgo, el acto de imponer cincuenta y cinco cruces de hierro a otros tantos componentes de la División Azul española...

En este día tradicional y como si quisiera llevar a nuestros soldados el recuerdo de la Patria, el sol brilla, si quiera sea un sol decorativo, espectacular, por las irrisaciones que arranca a la nieve, pero sin calor; el termómetro marca veinte grados bajo cero a las once de la mañana.

Fuerzas especiales de invierno, con sus esquís, trineos y «jakias», rinden honores al pelotón de distinguidos. Primero, la llegada del general de la División que, sonriente y sereno, revista a las fuerzas españolas, admirablemente presentadas y con un aspecto marcial que impresiona. Minutos más tarde, el general jefe del Cuerpo de Ejército es recibido con arreglo a ordenanza. El general Hansen, de aspecto señor y guerrero, siente vivas simpáticas por la División, y la División le quiere, le admira y le respeta. Habla en estilo militar del hecho origen de las recompensas que él mismo trae, muy complacido, para premiar a los valientes entre los valientes, y las entrega a nuestro general para que sea éste mismo el que las imponga. En vibrantes tonos felicita al general Esteban Infantes, a sus fuerzas, y expresa su júbilo por la feliz coincidencia de que esté presente la delegación española, presidida por el gobernador civil de Madrid. Al lanzar al espacio los gritos de «Arriba España» y «Viva Franco», contestados clamorosamente por todos los presentes, el eco los fue alejando hacia San Petersburgo, del que sólo nos separan unos kilómetros, y sentimos muy honda la emoción del patriotismo.

De nuevo en la historia desde aquellos lejanos días de nuestra guerra de Independencia, en que unos soldados nos representaban en Rusia, se mueven tropas españolas en las orillas del Neva, lo que hace que, percatados de la trascendencia del momento, se humedezcan nuestros ojos, y el corazón, en secreto, jura seguir luchando hasta el logro de nuestros ideales.

Con júbilo en el rostro desfilaron nuestros soldados de regreso a las trincheras, ostentando, dignos y orgullosos, su cruz de hierro. En aquellos momentos, ninguno de ellos se cambiaría por el ser más afortunado de la tierra. Una anécdota, también desprendida de los interrogatorios, que animó más y más las charlas de trincheras e hizo brillar los ojos de los

INDICIO DE BUEN TIEMPO

Las palomas silvestres regresan a Africa desde los países nórdicos

Han comenzado a pasar los Pirineos en imponentes bandadas

Pamplona, 24.—Las palomas silvestres, que en imponentes bandadas transitan por la zona de alta montaña de esta provincia, en ruta al Africa durante los días de otoño, y vuelven igual itinerario cuando se aproxima la primavera, han empezado a pasar por esta provincia. Los entendidos en la materia declaran que este anticipo en el regreso de las palomas a los países nórdicos, adonde les lleva su maravilloso instinto, constituye un claro indicio de que el invierno nórdico ya está terminado y que el buen tiempo no ha de tardar.

Los médicos de Sanidad nacional y los fisiólogos

celebrarán reuniones el próximo mes de Mayo

Madrid, 24.—La primera reunión de médicos pertenecientes al Cuerpo de Sanidad nacional, al objeto de contribuir al perfeccionamiento de los servicios en el orden científico y administrativo, cuya convocatoria publica hoy el «Boletín Oficial», se celebrará en los días 24 al 28 de Mayo, de cuyos resultados y resoluciones deberá darse cuenta al ministro de la Gobernación.

Igualmente, la primera reunión anual de fisiólogos españoles, cuya convocatoria inserta también el «Boletín Oficial», se celebrará durante la segunda quincena del próximo mes de Mayo, en la que podrán ser estudiadas las cuestiones que se relacionan con el aspecto científico de la fisiología y de la lucha antituberculosa.—Logos.

CELIA JIMENEZ EN BARCELONA

Barcelona, 24.—Procedente de Palma de Mallorca, llegó esta tarde a Barcelona, por vía aérea, la camarada Celia Jiménez, delegada de la Sección Femenina de la Falange en Berlín. La camarada Celia Jiménez se propone permanecer varios días en esta ciudad, a fin de recibir a los ex combatientes de la División Azul o familiares de los que todavía se hallan luchando en Rusia. En la tarde del próximo sábado dirigirá una alocución en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento, a los ex combatientes y familiares de voluntarios de la División Azul. A dicho acto, que ha causado enorme expectación entre los ex voluntarios, asistirán éstos vistiendo el uniforme de su gloriosa unidad y ostentando las condecoraciones ganadas en la lucha contra el comunismo.—Logos.

GANDHI, MEJORA

Bombay, 24 (5 t.).—El parte facultativo sobre la salud de Gandhi, dice: «El estado general del paciente ha tenido una ligera mejoría. Los síntomas de uremia han disminuido. Sus fuerzas no dan nuevos signos de debilitamiento y el enfermo está más animado». El parte va firmado por cinco médicos.—Efe.

NUMEROSOS SUBMARINOS ATACAN EN EL ATLANTICO A UN CONVOY

Hundimiento de diecisiete barcos que desplazaban 104.000 toneladas

Berlín, 24 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: Numerosos submarinos alemanes atacaron en el Atlántico a un convoy fuertemente escoltado. Después de combates de extraordinaria violencia, nuestros sumergibles, hundieron 17 barcos con un desplazamiento total de 104.000 toneladas y torpedearon a tres mercantes.—Efe.

12.500 toneladas de algodón han entrado en Barcelona desde primero de año

La industria de tejidos podrá trabajar con holgura todo el año

LA INFANTERIA RINDE HOMENAJE A LOS DEFENSORES DE LOS SITIOS DE ZARAGOZA

Zaragoza, 24.—Se ha celebrado el solemne acto de homenaje que la Infantería de la guarnición ha dedicado a los gloriosos infantes que combatieron durante los sitios en la ciudad. Fué descubierta una lámpara colocada en la muralla, en el paseo de la Mina. Ha asistido una compañía por cada Regimiento de la División y otra de cadetes de Infantería de la Academia, todas ellas con bandera, banda y escudera. También han asistido las bandas de música de la División y de la Academia. Presidió el acto el capitán general señor Monasterio, acompañado de los generales Sueiro, Hidalgo de Cisneros, Méndez Vigo y de Haro. Se hallaban presentes los jefes y representaciones de todos los Regimientos de la División, autoridades militares y civiles, jerarquías y otras representaciones.

El director de la Academia de Infantería, coronel Amado, pronunció una vibrante alocución destacando la gloriosa epopeya de los sitios. Después, el capitán general procedió al descubrimiento de la lámpara, en la que se depositaron dos coronas. Por último, hubo un desfile de fuerzas asistentes al acto, ante el capitán general y demás autoridades.—Logos.

La llegada de algodón a Barcelona

Barcelona, 24.—Desde primero de año han entrado en este puerto, procedente de Ultramar, doce millones y medio de kilogramos de algodón con destino a la industria nacional de hilados y tejidos. Fueron cuatro los barcos, todos ellos españoles, que trajeron a bordo cargamento completo de algodón: el «Mar Rojo», descargó 3.127.451 kilogramos; el «Generalfen», 2.139.650; el «Mar Tirreno», 3.118.030, y el «Aldecoa», 4.480.051. Como el consumo diario aproximado de la industria nacional de hilaturas de algodón es de unos 230.000 kilos,

existía todavía considerable remanente de dicha fibra, puede decirse que las fábricas tienen materia prima para bastante tiempo. Además, son esperados para en breve varios barcos cargados también de algodón. Durante el presente año la industria nacional de tejidos podrá trabajar con holgura verdaderamente privilegiada, en atención a las circunstancias excepcionales creadas por la guerra.

Próxima consagración del nuevo obispo de Ciudad Real

Ciudad Real, 24.—Por noticias recibidas de Pamplona, en esta capital se ha sabido que el domingo, día 28 del próximo mes de Marzo, tendrá lugar la consagración del nuevo obispo de esta Diócesis, prior de las cuatro órdenes militares, doctor don Emeterio Echevarría Barena, que hasta su preconización como prelado de Ciudad Real, ha sido vicario general de la Diócesis navarra. A la solemne ceremonia de consagración asistirán re-

presentaciones eclesiásticas y civiles de esta provincia. En el Palacio Episcopal, que durante la guerra sufrió elevados daños por haber sido ocupado por el partido comunista, se llevan a cabo con toda rapidez obras de restauración de la parte principal del edificio, que ha de ser habilitada por el nuevo prelado, esperándose que puedan quedar terminadas antes de la Semana Santa.—Logos.

Proyecto de electrificación de un ferrocarril

Barcelona, 24.—El Ayuntamiento de esta ciudad, en colaboración con los distintos Municipios de la costa hasta Mataró, acordó aprobar el proyecto de electrificación del ferrocarril de Barcelona a Mataró.—Logos.

La fabricación del cáñamo

Murcia, 24.—Ha aumentado la fabricación del cáñamo en las fábricas Cehegin, que tanto contribuyen a la riqueza nacional. En el año último se han consumido en la elaboración 535.000 kilogramos y hay 28 rastros con 48 ruedas. En los trabajos están empleados 1.506 obreros de ambos sexos. Con el cáñamo se fabrican hilados, alpagartería, cordeles y maromas que se distribuyen en toda España.—Logos.

Material ferroviario de vía estrecha, portugués, para Valencia

Valencia, 24.—En el reciente acuerdo firmado con Portugal, se incluye la adquisición de un importante lote de material ferroviario de vía estrecha con destino a la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles Económicos valencianos. El lote, que asciende a doce millones de escudos, se destinará a mejorar el servicio de estas líneas. Comprende seis coches motores con caja metálica, 25 remolques para viajeros, dos coches motores para mercancías, 12 motores y material de recambio.—Logos.

PODEROSAS FUERZAS ROJAS CERCADAS ENTRE LOS RIOS DNEIPER Y DONETZ

Destrucción del 4.º Cuerpo motorizado de la Guardia Soviética cercado en el sector de Mius

MAS DE DIEZ MIL MUERTOS BOLCHEVIQUES EN LA BATALLA DE OREL, QUE TODAVIA CONTINUA

Comunicado alemán Gran Cuartel general del Führer, 24 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Han sido rechazados nuevos ataques del enemigo en la cabeza de puente del Kubán. Parte de estos ataques fueron desarticulados en el momento de su preparación.

En el frente del Mius, los bolcheviques han insistido en sus tentativas para romper el frente, coordinando la acción de poderosas fuerzas de infantería y de carros blindados, pero sin lograr éxito. Más al Oeste, en el curso de tenaces combates que han durado varios días, ha sido aniquilado el cuarto Cuerpo motorizado de la guardia soviética, cercado detrás del frente del Mius. Entre los muertos se encuentra el comandante en jefe del Cuerpo, general de brigada Danastichin. Han sido hechos más de mil prisioneros y capturados 44 tanques y considerable cantidad de armas, no clasificadas hasta la fecha, así como numerosos vehículos y abundante material.

Entre el Donetz y el Dnieper, las fuerzas del Ejército y de las S. S. armadas han continuado sus operaciones ofensivas contra el ala soviética exterior y han cercado a poderosas fuerzas enemigas. Los intentos de despegue y los ataques de diversión de los bolcheviques han fracasado con pérdidas elevadas para el adversario.

En el sector del Oeste de Jarkof y de Kursk han fracasado numerosos ataques enemigos. Destacamentos aislados de los soviets han sido aniquilados junto con el Estado Mayor de una división de tiradores.

Continúa la batalla defensiva al Sur y al Norte de Orel. Los destacamentos soviéticos de ataque han tenido pérdidas muy graves. Solamente en el sector septentrional de Orel, en el curso de varios ataques lanzados los tres últimos días por el enemigo, los bolcheviques han perdido más de diez mil muertos.

Al Sureste del lago Ilmen, el enemigo ha lanzado una nueva ofensiva en un amplio frente, con el apoyo de poderosas formaciones de carros de asalto y de artillería. En estos combates, que aún no han terminado, han sido destruidos 37 carros blindados, 32 de ellos por una división motorizada de infantería. También al Sur del lago Ladoga el enemigo continuó sus ataques, después de intensa preparación artillera y con el apoyo de numerosos aviones. Fue asimismo rechazado ayer con pérdidas sangrientas y muy graves.

Formaciones de la Luftwaffe han atacado en colaboración estrecha con las tropas de tierra, interviniendo en los combates ofensivos y defensivos. Fueron gravemente alcanzadas por las bombas de los aviones las concentraciones de tropas enemigas y columnas de fuerzas, así como las comunicaciones de refuerzo de la retaguardia enemiga y las instalaciones ferroviarias. Los «Stukas» han destruido gran cantidad de material rodante en Murnansk y en la bahía de Kandallchka. Los cazas alemanes derribaron ayer, en innumerables combates aéreos, 99 aviones soviéticos. Por nuestra parte no perdimos más que seis aparatos. Además la D. C. A. de la aviación derribó 19 aviones.

FRENTE AFRICANO

Comunicado italiano

Roma, 24 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

En el frente tunecino se registran

combates locales entre destacamentos de reconcomiento y cierto aumento de la actividad aérea por ambas partes. Once aparatos enemigos han sido derribados, siete de ellos en combates aéreos con los cazas alemanes y cuatro por la D. C. A. Nuestros aviones bombardearon los puertos de Tripoli y Argel y provocaron en este último un gran incendio. Cuatrimotores nor-

Balompíe nacional

El Madrid gestiona del Barcelona la cesión del guardameta Argila

Barcelona, 24.—El mundo deportivo publica la siguiente noticia: El Madrid y el Barcelona siempre han tenido en el campo de juego y fuera de él una buena amistad. Son dos clubs que se comprenden porque tienen mucha semejanza en el fondo y en la forma. El Madrid atraviesa por una crisis de porteros: Marza, lesionado; Esquivá, en baja forma; Garralaga, muy verde aún. Para resolver esto, Hernández Coronado estuvo en Barcelona hace un par de domingos. El objeto de su visita era gestionar cerca del Barcelona la cesión al Madrid del guardameta Argila, a cambio de Rovira. Se agrega que al Barcelona no le desagradaba la proposición del Madrid, siendo el único problema el hecho de que los azulgrana tampoco se hallan muy sobrados de porteros de calidad, pero el caso parece que va a resolverse adquiriendo el Barcelona otro guardameta para cubrir la ausencia de Argila, para lo que ya trabajan afanosamente los directivos del club de las Cortes.—Logos.

Ley de beneficios extraordinarios

La ley sobre Beneficios extraordinarios recientemente dictada por la Jefatura del Estado, como ampliación del 19 de Septiembre merece, por su eficacia, la atención de todos y nuestro más entusiasta comentario. En esta ley ha continuado el Estado su propósito de siempre de convertir el poder fiscal en una fuerza creadora de riqueza y ha demostrado como es preocupación de gobierno el salvar las difíciles circunstancias actuales con la mirada fija en nuestro futuro. He aquí una ponderada previsión que es directriz capital de todos los actos del nuevo Estado.

Esta flexibilidad del poder fiscal, tan característica de nuestra tributación, se demuestra nuevamente ahora en la ley que comentamos al excluir, por su artículo cuarto, de la base impositiva sobre beneficios extraordinarios, aquellas cantidades que las empresas navieras destinan a la amortización la supervvalorización de los barcos construidos o adquiridos después de la fecha del 18 de Julio de 1942. Esta reducción de tipo impositivo puede llegar hasta el cuarenta por 100 de la base establecida por la ley.

Pero es de notar que esta desgravación, evidente a favor de las empresas navieras, esta ventaja tributaria, la otorga el Estado, no a beneficio del contribuyente y para su mayor enriquecimiento, sino para que este ahorro cumpla el alto fin de in-

tensificar los trabajos de construcción de una flota mercante, tan necesaria a España y que, por lo tanto, alcanza una finalidad eminentemente nacional.

Esta ventaja tributaria que el Estado hace a favor de las empresas navieras, hace dentro de la más estricta justicia, ya que en la actualidad y en virtud de las presentes circunstancias, el coste de la construcción de naves es mucho más elevado. Por ello se va a la evitación de la gravitud que significaría el que el naviero, además de los impuestos habituales, tuviera que pechar con el coste de la construcción de los barcos en estos momentos—repetimos—cede en mucho al tipo corriente normal en la industria naviera.

En una palabra, el Estado, consciente de las dificultades que en orden económico se le presentan a los navieros, cede parte de sus derechos pero no con el fin de enriquecer la economía privada, sino por el interés de que lo que se economiza se dedique a intensificar nuestra flota, favoreciéndose así, a la vez, la economía nacional. No hay favoritismo y sí reconocimiento que a las empresas navieras no puden exigirseles la construcción en condiciones de carestía e impuestos. Un nuevo síntoma del acierto con que el Estado prosigue e intensifica su política naval.

También merecen la atención de nuestros lectores otros aspectos de esta ley, como por ejemplo, aquel que refiere a dejar libre hasta el 10 por 100 del beneficio líquido, la parte de utilidades de cada ejercicio destinada a la reserva legal obligatoria. He aquí una mejora tributaria en relación con la ley anterior, que viene a convertirse en realidad los deseos que venían presando los contribuyentes. Por los datos apuntados queda señalado, en sus principales aspectos, la importancia de esta ley que hemos tratado en nuestro comentario.

El Presidente Inonu ratifica la posición neutral de Turquía

«Haremos todo lo posible para no participar en la guerra»

Angora, 24 (5 t.).—El Presidente de la República, Ismet Inonu, en calidad de jefe del partido republicano, ha publicado un mensaje con motivo de las elecciones para la séptima legislación. Entre otras cosas, el Presidente dice:

«Estimamos indispensable para que una nación pueda salir indemne de la contienda y de las eventuales crisis de la postguerra, que su política nacional se apoye sobre valores reales, y en este camino estamos dispuestos a no ahorrarnos ningún esfuerzo. Hace cuatro años nadie pensaba en que pudiéramos mantenernos neutrales. Desafiando la tormenta, nuestro pueblo ha gastado en los últimos cuatro años enormes cantidades para la defensa nacional. Este sacrificio, junto al hecho de que no tenemos aspiraciones, secretas, es lo que nos permite mantener nuestra política con firmeza. Debemos estar dispuestos al sacrificio; ya que hoy cuarenta naciones se encuentran en guerra y 35 de ellas, quizá, sin quererlo. Los problemas se complican con el tiempo. Es imposible prever el futuro, pero nuestra política con respecto a las cuestiones internacionales será la siguiente: la de un pueblo pacífico, sin hostilidad contra nadie, que desea vivir dentro de sus tierras, sus derechos y su seguridad. Sentimos la desgracia del mundo y haremos todo lo posible por no participar de ella, pero, para hacer frente a cualquier eventualidad, aumentaremos nuestros preparativos. Todos los sacrificios los haremos por nuestro amor a la Patria, con el apoyo inagotable de la confianza del pueblo turco.—Efe.

CERVANTES. Jueves 25 de Febrero. El éxito cumbre de Valeriano León, secundado por Rosita Yarra en la divertida producción nacional. ¡¡ mí no me mire Ud. !! 7,30 y 10,30. BÚTACA, 2 ptas.

Impreso HECHO EN EL ADELANTADO ES PERFECTO Y DE BONITA PRESENTACION